

okrajnel neznanec. Zginilo mu je več briljantnih gumbov in biserov za 6360 din.

Izpred sodišča

Obsodba požigalca. V Razvanju pri Mariboru so preživeli pred dvema letoma v strahu in trepetu 17 požigov. Končno so le prijeli požigalca iz naslade v osebi 22letnega brezposelnega ključavničarskega pomočnika Franca Lubajnskega iz Razvanja. Aretirani je priznal osem požigov na razpravi v Mariboru 19. maja 1938. Po sodno-zdravniškem mnenju je zagrešil obtoženi požige v nekliko skaljeni zavesti z zmanjšano odgovornostjo. — Na podlagi tega zdravniškega mnenja je bil Lubajnske obsojen na dve leti strogega zapora. Po prestani kazni bo požigalec iz naslade pod trajnim policijskim nadzorstvom.

Obsojena tata čebelnih panjev. Od nekdanj že velja tatvina čebel med priprostim narodom kot nekaj posebno sramotnega in je tudi bolj redka. Čebelna tata sta dajala zadnje dni odgovor pred mariborskim malim senatom. Zaradi tatvine čebelnih panjev sta bila obsojena 48 letni Vinko Crmečnjak iz Stanetinev in 48 letni viničar Peter Kos iz Jastrebcev. Obtožnica je navajala, da sta izmaknila imenovana Francu Lahu v Središču ob Dravi tri panje čebel, Karlu Klobučarju v Središču šest panjev, Martinu Kolariču v Obrežu pri Središču pa dva panja. Crmečnjak je bil obsojen na deset mesecev strogega zapora, Kos pa na šest mesecev.

Obsojen tat gasilskih cevi. Pred kazenskim senatom mariborskega okrožnega sodišča je dajal odgovor Franc Peršak, 39 letni monter z Jesenic, ker je kradel gasilske cevi. Peršak je odnesel cevi petim gasilskim domovom v bivši Avstriji vzdolž naše meje od št. Ija v Slov. goricah do Remšnika na Kozjaku. Pri vsakem tatinškem izletu preko meje je prinesel s še neizsledenim tovarišem 40—50 m gasilskih cevi, katere je prodajal pod ceno raznim gas. društvom po Dravskem polju. Na

strešni sobi. Starošinčan ter mojster sta postala zaupna. Rupnik je zvedel od gospodarja celotno Jurijevo preteklost in prejel svarilo, naj se čuva tega človeka. Potočnik je vihrav, nezanesljiv in bo izblebetal vse, kakor hitro mu bo za petami oblač.

Po drugi strani se je skušal gostitelj sam vriniti na ono mesto, katerega je zavzemal doslej pri mojstru Jurij.

Ravno pri denarju se zlasajo tolikokrat najboljši prijatelji. V Rupniku je bilo v primeroma kratkem času zabrisano vse zaupanje do Potočnika, ki ga je hotel najbrž samo izrabiti, da bi si izpopolnil prakso in potem — zbogom mojster!

Jurij se je vrnil po preteku nekaj dni od svoje žene v Starošince. Brez nadaljnega se je napotil v Rupnikovo podstrešno sobico, katera ni bila zaklenjena. Ogledal se je po ponarejevalnici ter se prepričal, kako je mojster vse lepo pospravil po mizi, vendar ne bo zdoma, ker je pustil ključ v vratih. Pod posteljo sta bila dva nepokrita zaboja. Manjšega je Jurij dvignil z lahkoto in ga je postavil na mizo. V njem so bili celi šopi popolnoma izdelanih naših stotakov, ameriških petakov, desetakov, petdesetakov ter italijanskih stotakov. Razložil je potvorbe po mizi in jih ocenjeval strokovnjaško. Za-

HRANILNICAM IN POSOJILNICAM!

Vse potrebne tiskovine za uradno poslovanje dobite v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptuju.

Priporočamo vam tudi nabavo lastnih hranilnih knjižic. Natisnemo vam vsako, tudi majhno naklado.

Zaradi točnega poslovanja s kmečkimi dolžniki si kupite brošuro, ki ima vse zadnje spremembe in dopolnitve ter avtentična tolmačenja.

Pisarniške potrebščine vam nudimo po ugodnih cenah.

Tiskarna sv. Cirila, Maribor, Ptuj.

ta način so bila razna avstrijska gasilska društva oškodovana za 15.000 din. Peršak je bil obsojen na sedem mesecev strogega zapora.

Strahovite poplave Mure

Vsled večdnevni nalirov po Gornjem in Srednjem Štajerskem je narasla Mura tako, kakor je ne pomnijo od strahovite poplave v letu 1916. Izredno narasla reka je prestopila bregove v noči na ponedeljek in povzročila silovito poplavo po vsej Apački kotlini, po Murskem polju in po Slovenski krajini do Sobote. V Gor. Radgoni in po Apački kotlini se je mogel v ponedeljek, 23. maja, dopoldne vršiti promet samo v čolnih. Od nenadne povodnji so bili ljudje v ponedeljek v prizadetih krajih obupani, ker gre škoda v težke milijone. Na srečo so naliivi nehali v nedeljo in je bilo že v ponedeljek podano upanje, da bo Mura začela padati in da se poplava ne bo širila.

Slovenska Krajina

Soboško okrožno sodišče

Poročali smo že, da dobi Sobota s 1. junijem novo okrožno sodišče.

Prostori

Soboška občina je pripravila za novo okrožno sodišče grad grofa Szaparyja, v katerem so bili občinski uradi in so stanovali razni zasebniki. Vsi ti morajo zapustiti grad, v katerem bo začelo poslovati okrožno sodišče in državno tožilstvo. Začasna težava z novim uradom je le ta, ker ima Szaparyjev grad premalo prostora za one, ki morajo radi preiskave biti v zaporih. Obsojenci novega okrožnega sodišča bodo morali prestajati svojo kazen v mariborski jetnišnici, dokler soboška mestna občina ne bo pozidala nove sodne palače. Opremo novega sodišča in državnega tožilstva je naročilo pravosodno ministertvo v mariborski kaznilnici.

Osebe

Za predsednika novega okrožnega sodišča v Soboti je imenovan dr. Franc Žiher, predsednik okrožnega sodišča v Mariboru. Za sodnike pri tem sodišču pa so imenovani: dr. Josip Tombak, bivši sodnik okrožnega sodišča v Mariboru, Kramer Emil, bivši sodnik okrožnega sodišča v Mariboru, Metod Komotar, sodnik okrajnega sodišča v Soboti, Stanko Moškon, sodnik okrajnega sodišča v Soboti, Viktor Prohinar, sodnik okrajnega sodišča v Novem mestu, in Odon Planinšek, sodnik okrajnega sodišča v Kozjem.

Za sodniške pripravnike pri okrožnem sodišču so z dekretom pravosodnega ministra imenovani sledeči diplomirani pravniki: Danilo Dobčnik iz Maribora, Karel Tassotti iz Ljubljane, dr. Drago Tribnik iz Maribora in Hubert Repovš iz Ljubljane.

Za kanclista 10. skupine sta imenovana k temu sodišču Ljubo Ferenc, zvančnik 3. razreda, sedaj pri okrajnem sodišču v št. Lenartu, in Anton Videčnik, zvančnik 2. razreda pri okrožnem sodišču v Mariboru.

Dalje so prestavljeni k novemu okrožnemu sodišču v Soboti: Josip Kocijan, pisarniški predstojnik 9. skupine pri okrajnem sodišču v Mariboru, Matija Semen, kanclist 10. skupine pri okrajnem sodišču v Marenbergu, in Janez Abadič, kanclist 10. skupine pri okrajnem sodišču v Radovljici.

Potrebno število dnevničarjev in služiteljev bo imenovalo predsedništvo apelacijskega sodišča v Ljubljani.

topljenega v zmožnosti mojstra je zmotil vstop hišnega gospodarja. Ta je pogledal prav začudeno, kako si prav za prav drzne nepoklican v ponarejevalnico. Jurij je prijatelja radostno pozdravil in se mu je hotel opravičiti, ker je vstopil brez dovoljenja. Presneto se je urezal s svojim nastopom! Starošinčan ga je nahlulil, mu očital v ječi prestano kazen in mu je naravnost prepovedal, da bi se smel potikati restant krog voglov njegove poštene hiše in kar vlamljati na podstrešje!

Opsovani je onemel v očigled nerazumljivemu ogorčenju dobrega znanca, s katerim sta se poznala izza ljudske šole. Šele na gospodarjev:

»Marš, poberi se, pritepenec!« se je predramil Potočnik iz začudenja in sta zvalovila po njem trma ter odpor. Sedel je za mizo, motril na videz brezbržno že poprej razložene potvorbe in se delal, kakor bi sploh ne čul laježa razkačenega lastnika hiše, v katero si je drznil nepoklican.

S stopnic na podstrešje so odmevale krepke stopinje. V izbi se je pojavil sam mojster. Ne da bi stegnil roko v pozdrav, se je zakadil v Jurija s psovkami.

(Dalje prihodnjic)

padanjem čisto mirno dihal skozi svojo masko, dobro pazil na kazalo višinometra, moral zbrati vso svojo voljo, da se ni onesvestil in mirno odprl padalo, ko je bil že 90 metrov nad zemljo, ker njegov ruski tekmeč v skakanju, oziroma padanju, ga je odprl že pri 200 metrih.

Kje največ pojedjo in popijejo?

Največ kruha pojedjo Francozi, kjer so izračunali, da pride na osebo na leto 223 kg kruha. V drugih deželah pride komaj 80 kg kruha na glavo vsako leto. Največ kave popijejo v Ameriki, kjer pride na osebo nad 5 kg kave letno. Največ piva popijejo Angleži, namreč 65 litrov na glavo. Pri Nemcih pride na glavo vsako leto povprečno 58 litrov piva.

Polana. Občinski odbor je na seji dne 14. maja imenoval za častnega člana občine preč. g. Rantaša Antona, župnega upravitelja, ki si je v 14 letih pri nas pridobil neveljivih zaslug za vsestranski napredek, kakor pri cerkvi, tako pri občini. K imenovanju našemu priljubljenemu gosposdu iskreno čestitamo in želimo, da zaslužene sadove, katere so med nas posejali, med nami mnogo-mnogo let uživajo!

Sv. Sebeščan. Po dolgem čakanju dobimo vendar tudi pri nas vodnjak. Banovina ima v načrtu studenec na našem hribu, in sicer je proračunan za 25 metrov globočine. Upamo, da v taki globini že pridemo do vode. Proračun znaša okrog 22.000 din. Studenec nam je nujno potreben, saj na našem bregu, kjer je 20 hiš, ni dobre pitne vode. Edini studenec je v župnišču. Prosimo bansko upravo, da bi kmalu začela z delom, na vsak način pa vsaj med počitnicami. Hvaležni smo banski upravi in se zahvaljujemo vsem, ki so pripomogli, da dobimo prepotreben studenec. Studenec se bo izkopal na cesti pri šoli.

Sv. Sebeščan. Za naš farni dom so nam do sedaj darovali v dinarjih: 26kš Štefan 100, 26kš Ivan 100, Bencak Štefan 100, Celec Rozika 70,

Celec Agneška 70, Celec Franc-Petrijanov 60, Celec Marija 50, Celec Karel 50, Zelko Mihael 50, njegova žena 50, Grof Jožef 50, Pintarič Marija in sestra 75 in neimenovan evangeličan 25. Skupno 850 din. Ta žrtev naših delavcev iz inozemstva je res hvalevredna! Bog vam plačaj! Bomo molili za vas. Drugi pošijte tudi kmalu. Prosimo!

Mačkovska. Kakor smo zvedeli, bo kmalu prišla komisija, da pregleda na naši šoli prostore, če bi se dala napraviti še ena učilnica. Vsak napredek nas veseli, pa vendar moramo resnici na ljubo zavzeti odklonilno stališče. Imamo tri razrede s približno 150 otroci in dve primerni učilnici. V eni učilnici se vrši pouk popoldne, kar ni nič neobičajnega, saj imamo dosti šol, kjer so otroci v učilnici ves dan kar natrpani. Mačkovska šola je itak beteg naše občine in zdaj še delati nepotrebne stroške, se nam pa res ne zdi primerno. In je vseeno, če bi stroške nosila občina ali banovina. Tisti denar se naj porabi za odplačilo dolga, ki ga je še vedno okrog 200.000 din. S takimi nenujnimi zadevami počakajmo bolj časih in ne večajmo že itak visokega občinskega proračuna. Kaj ne, da imamo prav!



"Kako svetlo bela je tvoja jopica, in ... kako dehtiš po svežosti in čistosti ..." "Čemu toliko hvale? Moja mamica me je navadila, da perem vse samo z dobrim terpentinovim milom Zlatorog. Čudovito čistilno moč ima in kako izdatno je! Z njim oprano perilo je belo kot sneg, mehko-voljno in poduhteva po gozdnem vzduhu."

TERPENTINOVNO MILO
Zlatorog

Društvene vesti

Pobrezje pri Mariboru. Prosvetno društvo je v nedeljo, 22. maja, prvič nastopilo pri Devici Mariji v Brezju. Ob pol treh so bile v domači cerkvi večernice. Po večernicah je bila prireditev. S ponosom lahko rečemo, da na Pobrezju še ni bilo društva, ki bi v tako kratkem času, to je v dobri enega meseca, pritegnilo toliko ljudi, kakor naše Prosvetno društvo. Vsa prireditelj je pokazala, da je katoliško prosvetno gibanje na Pobrezju zajelo večino ljudi, da je danes najmonetnejše in da si bo znalo to prvo mesto tudi ohraniti.

Sv. Trojica v Slov. goricah. Dekliški krožek priredi na praznik, 26. maja, ob treh v graščinski dvorani pri Negovi igro »Spokornica«, v treh dejanjih. Domačini in prijatelji mladinskega gibanja vljudno vabljeni!

Sv. Miklavž na Dravskem polju. V nedeljo, 15. maja, je obhajalo Prosvetno društvo svoj prosvetni dan. Ob mnogoštevilni udeležbi naših vrlih vaščanov in prijateljev se je vršila ob 15 v šoli pristrčna slavnost. Predsednik Slavko Drogenik je v uvodnem govoru podal smernice za bodoče delo društva. G. ravnatelj Prijatelj iz Maribora je prav lepo govoril o pomenu in namenu prosvetnega društva. Šolski upravitelj Hinko Ferik je kot knjižničar društva govoril o pomenu knjižnice, ki jo naj mladina pridno izkorišča. Vsi, katerim je pri srcu res pravo prosvetno delo in prava vzgoja mladine, čisto veselje in zabava, ste vabljeni v naše prosvetno društvo!

Rače. Fantovski odsek vprizori na praznik, 26. maja, ob treh na šolskem odru v Račah dramo »Lovski tat«. Pridite polnoštevilno!

Prosvetni in mladinski tabor v Braslovčah dne 12. junija. Ob priliki proslave 50 letnice obstoja Prosvetnega društva v Braslovčah bo nastop savinjskega okrožja in dekliških krožkov pod pokroviteljstvom g. ministra dr. Mihe Kreka. Na predvečer bo baklada in goreli bodo kresovi. V nedeljo ob 9 slavnostni spreved udeležencev od križišča banovinskih cest v Parizljah do cerkve. Tam bo ob 10 blagoslov nove društvene zastave in pred cerkvijo pridiga in sv. maša z ljudskim petjem ob spremljevanju konjiške godbe. Nato bo zborovanje z govori. Ob 14 slovesne večernice. Ob 15 nastop savinjskega okrožja, dekliških krožkov in podzvezne orodne vrste. Med sporedom govor.

St. Ilj pri Velenju. Dekliški krožek priredi za materinski dan 29. maja ganljivo igro »Dve materice«, s petjem. Kjerkoli se je predstavljala ta lepa igra, povsod je ganila občinstvo do solz. Začetek točno ob treh. Šentilska dekleta vljudno vabijo, zato pridite!

Lokrovec pri Celju. V nedeljo, 15. maja, so vprizorili člani Prosvetnega društva »Slomške« v Celju pod kozolcem g. Jezernika v Lokrovcu narodno igro »Krivoprišežnik«. Dekliški krožek nam je ob tej priliki zapel nekaj lepih narodnih pesmi. Prireditev je zelo dobro uspela.

Ponikva ob juž. žel. »Ljudski odere« iz Maribora priredi v nedeljo, 29. maja, majniški izlet na Ponikvo. Po ogledu Slomškovega rojstnega doma na Siomu prizorijo izletniki ob treh v novi šoli veselo igro v treh dejanjih »Tisoč vozlov« ali »Zamotana snubitev«. Ker je čisti dobiček namenjen za gradnjo društvenega »Slomškovega doma« na Ponikvi, vabimo naše dobrotnike in zlasti mladino, ki želi videti nastop priznanih mariborskih igralcev. Iskreno vabljeni!

Ponikva ob juž. žel. Fantovski odsek in dekliški krožek se prav pridno pripravljata za mednarodni mladinski tabor v Ljubljani. Pravilno, da korajža velja in pa dobra volja, pa se vse napravi. Zato mora na Petrovo v Ljubljano vsa naša mladina, a organizacije nam nalagajo dolžnost, da se na Ljubljano temeljito pripravimo. Le tako naprej!

Naši rajni

Sv. Janez na Suhem pri Marenbergu. Na god sv. Janeza Napomučana je umrl cerkovnik pri Sv. Janezu, Franc Tomazič, ravn. v času, ko so bile v cerkvi sv. maše. Bil je tukaj cerkovnik 31 let in je dočkal starost 85 let. »J počiva v miru — žalujočim naše sožalje!

Dopisi

Razbor pri Slovenjem Gradu. Bilo je lepo majniško jutro, ko se je naš mladi Ivan Pačnik iz ugledne šašlinove hiše podal na lep prijazen kraj k Sv. Mihaelu nad Mozarjem po svojo za-

konsko tovarišico. Poroka je bila 16. maja a pridno in zvesto Marijino družbenko Terezijo Mikek. Na ženinovem domu so gostje nabrali za novo mariborsko bogoslovje 115 din. Mlademu

Sv. Rupert v Slov. goricah. Dne 15. maja smo pokopali pri nas Janeza Tuš iz Sp. Voličine. Umrl je v življenjski dobi 37 let po kratki in mučni bolezni. Zapušča ženo Matildo, roj. Stiper, s šestimi nepreskrbljenimi otroci v starosti od 2 do 11 let. Bil je skrben oče svojim otrokom, blag mož svoji žalujoči ženi ter tudi dober, vesten in skrben delavec. Njegov lepi pogreb je bil v nedeljo. Bog povrni vsem, ki so prišli kropiti in pomoliti za njegovo dušo! Rajnemu naj sveti večna luč — zapuščeni in žalujoči vdovi z otročiči pa naše sožalje!

Zg. Polskava. Pokopan je bil v nedeljo, dne 15. maja, ob ogromni udeležbi župljanov skrben mož, zgleden oče in gospodar, občinski odbornik Ivan Štern, posestnik v Kočnem. Ob grobu se je poslovil od njega g. župnik s prisrčnimi besedami. Domači pevski cerkveni zbor, čigar iskren prijatelj in podpornik je bil rajni, pa mu je zapel žalostinko v slovo. Pokojni je dosegel starost 57 let; bil je mož krščanskih načel, nemajhen kot hrast. »Slovenski gospodar« zahaja v njegovo hišo že nad 25 let. Naj počiva v miru! Žalujočim sinovom in hčerki naše iskreno sožalje!

Stoperce. V cvetu življenja nas je zapustil Franček Gorjup, star 27 let. Umrl je dne 16. maja. Kako globoko nas je zadela njegova prerana smrt, se je videlo na njegovi zadnji poti. Gasilska četa se je kot svojemu članu ob odprtem grobu poklonila. Pretresljive besede mu je govoril v slovo predsednik gasilske čete g. Vaclav Vrobič. Pevci so mu zapeli žalostinko. Rajni naj počiva v miru — žalujočim pa izrekamo naše sožalje!